

财眼

一季度广东社融规模增长1.2万亿

3月份广东企业贷款利率同比下降0.11%

4月25日，人民银行广东分行召开广东省一季度金融运行形势新闻发布会。记者在会上了解到一季度广东社融规模增长1.2万亿元；本外币贷款余额28.2万亿元，同比增长8.2%；存款余额36.4万亿元、同比增长6.7%，金融总量指标保持平稳增长，增速与广东经济增长和价格水平预期目标基本匹配。此外广东省亦积极引导金融资源流向重点领域和薄弱环节，在做好金融五篇文章的同时引导总体融资成本的下降。

■新快报记者 刘艳爽

个人住房贷款增加283亿

据介绍，3月末，广东制造业贷款余额达到3.4万亿元，同比增长18.7%。制造业中长期贷款余额同比增长30%，其中，高技术制造业中长期贷款余额同比增长31.2%，先进制造业中长期贷款余额同比增长29.3%。今年第一季度，广东省高新技术企业获贷率为58.6%，贷款余额2.5万亿元，同比增长17%；科技型中小企业获贷率为51.3%，贷款余额3500亿元，同比增长20.5%。

3月末，广东涉农贷款余额达2.7万亿元，同比增长18.3%。其中，农业贷款增长12.4%，农村贷款增长18%，农户贷款增长22.4%。信贷绿色化水平不断提高，3月末，绿色贷款余额达3.6万亿元，同比增长37.2%，较年初增加4455亿元，占各项贷款的比重达12.7%，同比提升2.7个百分点。今年前3个月，广东省普惠小微贷款余额4.5万亿元，同比增长19.6%；贷款户数达380万户，同比增长17.3%。

值得注意的是，广东省积极满足房地产合理融资需求。3月末，房地产贷款余额7.5万亿元，比年初增加1107亿元，同

比多增213亿元；其中房地产开发贷款增加857亿元，个人住房贷款增加283亿元。

进一步降低金融成本

今年一季度，广东持续完善市场化利率形成和传导机制，充分发挥贷款市场报价利率(LPR)改革效能。3月份，全省新发放企业贷款加权平均利率为3.66%，同比下降0.11个百分点，个人住房贷款加权平均利率为3.72%，同比下降0.48个百分点。

人行广东分行称，下阶段将坚持稳健的货币政策，引导金融机构保持信贷总量适度、节奏平稳，保持社会融资规模、货币信贷总量同辖区经济增长和价格水平预期目标相匹配，促进社会综合融资成本稳中有降。引导更多金融资源流向经济社会重点领域和薄弱环节，支持广东新质生产力加快发展。稳步深化金融改革开放，扎实推动“大湾区金融30条”“横琴金融30条”落实落细，持续提升广东跨境贸易和投融资便利度。全力提升境外来粤人员支付服务水平和支付便利性，不断提升金融服务实体经济的质效，巩固和增强广东经济回升向好态势。

广州推“税费金一码清” 让不动产登记更便利



新快报讯 记者林广豪 通讯员李成斌 张金根报道 “现在刷一次码就能交齐所有税款和费用，在一个窗口就能办理，效率真的杠杠的！”在广州市房地产交易登记中心，市民徐剑向记者介绍道。

据了解，为解决不动产登记“多窗跑”“分头缴税缴费”等问题，国家税务总局广州市税务局坚持集成创新，联合财政、自然资源、国库等多部门，创新推出不动产登记“税费金一码清”新流程服务，目前已在广州市房地产交易登记中心成功试点运行。

据介绍，不动产登记涉及税务部门的征收管理信息系统、自然资源部门的不动产登记系统、财政部门的非税系统、银联转接系统等，涉及系统多，且跨

层级、跨行业、跨网络，系统联动和数据共享难度大；“税费金一码清”是通过加强跨部门系统互联互通，实现信息数据直接以电子化方式传递，将一笔扣款交易与多笔缴款业务关联，向缴款人提供税款和非税收入的合并支付服务，一次支付即完成所有税款和非税收入应缴款项的缴纳和缴款信息交互，将分属不同部门收缴的资金合规、及时、足额清算到相应账户，减少了纸质传递和手工录入，进一步实现流程精简和便民高效，提高纳税人满意度。

国家税务总局广州市税务局相关负责人表示：“不动产登记‘税费金一码清’进一步优化了我市不动产登记和办税流程，实现了纳税人和缴费人只需扫一次码、交一次钱即可缴清不动产登记涉及的土地出让金、税费和登记费等，有效精简了办事流程及等待时间，压缩了办证时限，节约了办事群众的时间及经济成本。”

目前在广州，缴费人可通过广东省电子税务局或“粤税通”微信小程序获取完税凭证和代开发票，通过广东公共服务支付平台查询登记费缴纳状态、获取电子票据。

特别报道

农行广州分行：助力羊城擦亮“时尚之都”城市名片

4月16日，2024年广东时装周—春季(第33届)在广州盛大启幕，举办新品发布、品牌订货、时尚展览、经贸交流、会议论坛和展贸展销等超过50场官方主题活动。作为本季时装周唯一官方指定金融合作伙伴，农行广州华南支行在开幕式上与广东省服装服饰行业协会举行战略签约仪式，未来三年将为服装服饰行业协会全体会员企业提供50亿元授信额度，专项支持服协会员企业短期流动资金及中长期固定资产投资、设备更新改造需求、积极支持企业绿色低碳环保纺织服装新材料和新技术研发、应用以及境内外贸易、产业链、供应链补链强链等。

“广东粮、珠江水、岭南衣、粤家电”，曾谱写了以“广州制造”为核心的“广货传奇”，誉满天下。40多年来，广州服装产业一直全国闻名，拥有深厚的产业积淀和强大的创新能力，是全国乃至全球服装产业发展的重要引擎。如今，广州已拥有较为完整的服装制造产业链，形成了从上游纤维加工到研



■在2024年广东时装周上，农行广州华南支行与广东省服装服饰行业协会达成战略合作，未来三年将为服装服饰行业协会全体会员企业提供50亿元授信额度。

发设计、成衣制造、营销渠道、品牌管理等一系列完善的产业体系。农行广州分行也积极为服装行业发展“撑腰”，助力羊城擦亮“时尚之都”城市名片，2023年满足服装贸易类客户融资需求超15亿元，同比增长约50%。

广州壹马服装批发广场于2007年成立，经营面积10万m²，现已发展成为商铺展贸式、业态多元化、交易现代化的大型服装批发专业市场。李女士在广场内经营着一家名为“创普服饰”的服装店。由于行业竞争激烈，客流量下降，李女士决定对店铺进行一次全面的升级。然而，资金

短缺成为她亟待解决的问题。

农行广州壹马支行位于广州壹马服装批发广场一楼，客户经理郭任萍经常到广场内的商铺走访。在交流过程中，李女士详细描述了店铺目前的困境和未来的发展规划。郭任萍根据她的具体情况，推荐了农行“商户e贷”，该产品可线上申请、纯信用、免抵押、随借随还，非常适合解决短期资金周转问题。李女士申请后，很快就收到了近50万元的贷款资金。她成功利用这笔贷款资金进行了店铺的全面升级，包括店面装修、货品更新、推广活动等。店铺焕然一新的形象吸引了更多的顾客，营业收入也随之迅速增长。“幸亏农行及时伸出援手，帮我解决了资金缺口问题，不然我的店铺可能很难生存下来。”李女士感慨道。

在广州市番禺区石碁镇的服装加工厂内，缝纫机的轧轧声、挂烫机的嗡嗡声、工人们此起彼伏的交谈声交织在一起，这里是广州晴颖服装有限公司(以下简称“晴颖服装”)的生产基地。年初，晴颖服装的负责人周女士决定扩充生产线，收购一个童装品牌，增加服装款式，丰富产品体系，但又刚刚向上游企业订了一批面料，手头的现金不够充足，一时犯了难。农行广州分行的客户经理主动上门了解服装生产线运作情况，为企业“问诊开方”，最终在1个工作日内高效审批投放300万元微捷贷，为晴颖服装注入强大资金支持。2023年以来，农行广州分行累计投放服装行业个体户经营贷款近3400笔，贷款金额超39亿元。

(王洁芬)



■农行广州分行工作人员向服装店主介绍“商户e贷”。